阿拉善职业技术学院2023届
高职毕业生就业“百日冲刺”行动方案

为深入贯彻党的二十大精神，全面落实党中央、国务院决策部署，按照教育部、自治区教育厅关于高校毕业生就业工作要求和安排，抢抓毕业生离校前求职关键期，全力促进我院毕业生尽早就业、顺利就业，结合学院实际情况，制订阿拉善职业技术学院2023届高职毕业生就业“百日冲刺”行动方案。

一、行动主题

百日冲刺促就业  踔厉奋发建新功

二、目标任务

通过开展“百日冲刺”行动，聚焦当前促就业工作重点难点，精准拓展岗位，优化指导服务，帮助更多毕业生在离校前后落实就业去向，扎实推进“十万大学生留蒙工程”，助力2023届高职毕业生实现高质量充分就业。

三、活动时间

   “百日冲刺”行动实施时间为2023年5月至8月，主要由强化就业创业政策宣传、推动政策性岗位落实、扩大市场化岗位供给、加快就业数字化建设、优化就业指导服务、健全统计监测机制等六项重点任务组成。

四、行动安排

（一）强化就业创业政策宣传

1.持续深化高校学生就业创业政策宣传活动，通过内蒙古教育发布、北疆就业、内蒙古24365大学生就业服务平台、学院招生就业网、公众号、微信群等媒体，分专题对国家和自治区大学生就业创业政策进行宣传，集中宣传“科研助理”“特岗计划”“三支一扶”“西部志愿”等服务项目，重点介绍高校毕业生到基层就业的优惠政策，引导动员更多毕业生报名参与。此项工作由招生就业处、团委牵头，各系组织学生积极参与。

牵头部门：招生就业处、团委
2.由招生就业处邀请盟人社入校宣讲，全方位介绍各行业、各领域支持毕业生就业创业的政策举措，切实帮助学生了解政策内容，用足政策红利，科学定位求职方向，帮助毕业生在离校前后落实去向。此项工作由招生就业处牵头，各系组织学生积极参与。
牵头部门：招生就业处

（二）推动政策性岗位落实。配合人社等相关部门，推进自治区促进高校毕业生就业创业一揽子扶持政策。配合相关部门抓紧落实政策性岗位招录和基层服务项目，为基层输送更多高质量人才。各系要积极引导符合条件的毕业生报名政策性岗位考录以及基层项目招录，要面向城乡社区、基层一线就业创业，配合做好高校毕业生就业创业政策落实。此项工作由招生就业处牵头，各系组织学生积极参与。
牵头部门：招生就业处

（三）扩大市场化岗位供给

1.进一步深化访企拓岗促就业专项行动，院、系两级开展访企拓岗专项工作，大力开展用人单位走访、实习实训、岗位开发等工作，院级访企拓岗由招生就业处组织。各系毕业生人数30人以下的学科专业点，走访用人单位不少于10家。毕业生人数30人以上学科专业点，按毕业生人数：走访用人单位数=3:1完成目标任务。各系访企拓岗要特别针对毕业去向落实进展缓慢的学科专业加大访企拓岗力度，精准走访相关行业企业，为相关学科专业开拓就业新空间。并在全国高校毕业生就业管理系统录入本系访企拓岗信息。
牵头部门：招生就业处、各系
2.持续开展“万企进校园”活动，保持校园招聘热度，提升学生参与度。根据第二轮就业意向调查结果、毕业去向落实和返校情况，在现有招聘活动基础上，聚焦自治区重点产业、阿拉善盟人才需求，结合各系专业特点，密集开展小而精、专而优的校园招聘活动，为未落实去向的毕业生精准推送岗位信息。“百日冲刺”期间，招生就业处至少组织1场综合类校园招聘会，各系至少组织1场专场招聘宣讲会。各系将附件1电子版于6月30日前交招生就业处就业科汇总，统一上报教育厅。
牵头部门：招生就业处、各系

（四）加快就业数字化建设。持续升级优化“内蒙古24365大学生就业服务平台”校级子平台功能，开展送培训、送指导、送服务活动，提高平台知晓率和使用率。各系要加大对学院校级子平台应用推广力度，持续组织毕业生、在校生注册平台，依托校级子平台开展就业相关活动，组织本系大学生利用平台进行在校学习和求职应聘。招生就业处、各系要面向不同用户介绍“毕业生就业一件事”“用人单位招聘一件事”等专栏功能，为供需双方提供信息化、全时化、精准化就业服务。

牵头部门：招生就业处

（五）优化就业指导服务。围绕“高校毕业生服务内蒙古计划”“十万大学生留蒙工程”，细化深化就业育人主题教育和能力提升系列活动。根据毕业生就业意愿，开展精准就业指导服。此项工作由招生就业处牵头，各系组织学生积极参与。
牵头部门：招生就业处
（六）健全统计监测机制。将落实毕业去向登记制度作为毕业生办理离校手续的必要环节，指导毕业生(含结业生)在“内蒙古24365大学生就业服务平台”及时完成毕业去向登记，就业去向登记进行院、系两级审核。各系要对本系登记信息进行精准核实，招生就业处对全院毕业生登记信息再次核实。要严格审核就业数据和相关佐证材料，对灵活就业的，要提供用人单位的聘用证明或毕业生本人签字确认的证明材料，薪酬需达到当地最低工资标准。招生就业处组织院系通过互查的方式开展就业核查，重点核查“被就业”“人岗不符”“实习变就业”“在小微单位就业人数较多”、佐证材料不完整不规范等问题，严防就业数据失真。

牵头部门：招生就业处、各系

五、工作要求

(一)抓紧启动工作。要抢抓2023届高校毕业生就业“百日冲刺”关键期，按照学院“百日冲刺”工作方案，科学提出本系时间表、路线图，全力以赴帮助毕业生在离校前后落实毕业去向。

(二)狠抓任务落实。各系要进一步压实“一把手”责任，系负责人亲自部署、亲自推动、亲自督查，全面确保各项重点任务落实见效。即日起，教育部、教育厅、学院将实行工作周报制度，重点监测促就业工作进展和实效。

(三)强化活动宣传。充分利用主流媒体，对“百日冲刺”行动开展情况、就业创业典型事迹、典型人物进行广泛宣传，切实提升用人单位和毕业生参与度。开展就业安全教育，增强求职安全意识，及时跟进岗位需求、签约进展等形势变化，研判可能出现的风险点，做好应对预案，全力营造积极的就业氛围。

请各系将活动开展情况综合类信息、典型案例、招聘宣讲会汇总表6月30日报送招生就业处就业科，由就业科统一汇总上报教育厅。
联系人及联系方式：刘玉岩  0483-8336131
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系、处负责人签字（盖章）：
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